

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik minden nap hétfő és ünneputáni nap kivételével. A lap szellemi és anyagi részéről összes küldemények a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendők. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Jlt. ker., Arany János-utca 11-13.

Előfizetési ár helyben házhoz hordva vidéken postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60 000 K
Egy hónapra 20 000 K
Egyes szám ára 1500 K

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond. Telefonszám: 141. Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Magyar advent.

Amikor közelednek az Idők teljességéhez, mind melyből hitte, b zakodóbb reményekkel tekintünk a magyar jövőnd, a nagy magyar ujászületés szent pillanata felé.

Sokáig jártunk a tévelygések útján a romok közötti a nagy összeomlás után, sok hiábavágó felbuzdulás szalmalángja lobbant el nyomtalanul a semmiségbe, sok ide-oda hanyatló, irányíthatatlan vesztett mentőcsónak vált a habok marialakává a zajgó hullámok között. A tévelygések uestevőből, a kavarogó örvények hullámsírból csak a biztos irányító, a helyes célkitűzés, a tántoríthatatlan előfőtörés vezetékét nyíltelenen a régió vagyott békeesség nyugodt vizeinek csendes révébe.

Az adventi úton felénk ragyog a biztató csillog, irányítással élvezet a belchemel jászolhoz, a világ Megváltozójához, a megvaló szejiethez, a lelkék békéjéhez.

A komor magyar éjszakában a felettünk tornyosuló feltegek között is meg kell találnunk a céhoz vezető biztos iránytelet, nagy vezényen benünként az adventi úton a magyar megújodás felé. Palatinata sem szabad letérnünk a sietésre sürgető, hatarozó, egyenes úttól! Nincs már vesztési való idő —

Az irányító, melyet a magyar ujászületés, a nagy nemzeti megújodás hínekek, reményűgeinek, tu d a t a n a k magnesereje igazgat, tebeless nélkül mutat e hon puszta utassal lenyegetéit végvára felé. A magyar vezényar viagió tornyainak tűze a benünk reményedő bizalomól nyeri erejét. Ha tévelygés nélkül, biztos hatarozottsággal törünk feléjük, hatarimaisz felcsapnak ott a lángok és fenyük bevilágítja a szortu magyat éjszakát.

Az adventi úton közeledünk az utolsó éjszakához, melynek pirkadó hajnala már teljes fényben, díszimasan ragyog a belchemel csillog. De ciközlet az idők teljessége a magyar nemzeti írtés is.

Meg kell értenünk az ujászületés nagy misztériumát, teljemen át kell engednünk magunkat a nemzeti megújodás listitök felé, meők hatarimaisz erejének. Kicsinyen melékező nekül, szent önzetlenséggel hatarozunk ennek a nemzeteink minón legia a közös nagy cél, a megújuló, az ujászületett, nagy Magyarországgal felé!

A megalapozás Gondfóladó munkájában, a feleletés nemcs harcában állítsa oda erejét, tehetséget, tudását a hazának minden poigára, mindenki olyan mértékben, amennyel a Gondfóladás megadótja és olyan felelősséggel, amennyel a közéletben el foglalt helyén a nemzet nagy egészének a jelenben és a jövőben tartozik.

A legszebb nemzeti cél megvalósításáért, az ujászületés, boldog, nagy Magyarorszáért, a magyar nemzet megújodásáért harcol tántoríthatatlan hatarozottsággal ez a lap, melynek felelős szerkesztését a mai napon átvettém.

A szent célokért, a nemcs eszmék megvalósítását velem együtt dolgozó, küzdő munkatársak és a megértő olvasók lelkes támogatának buzgó támogatása bátorított ezen felelősségteletjes kötelesség elvállására. A magyar advent ujászületéssel biztató reményűgeivel, szeretettel köszöntöm az olvasót.

Szabó Ambrus dr.

A kecskeméti református egyház új harangjai.

A kecskeméti református egyház tagjainak és a Szepnyos Testvéreknek áldozatkészségéből ömött új harangok a napokban megérkeztek s a karácsonyi ünnepek alkalmaival szenteltetnek fel. A harangok ünneppéyes behozása a vasutállomásról folyó hó 22-én, hétfőn délután háromnegyed 2 óra kor történt. A vasutállomásról a presbiterium és sz ifjuság kíséti be a harangokat a torony alá, hol a lelkesekkel az élen a gyülekezet várja. A harangok megérkezése kor a gyülekezet elénekli a XC. zsoltárt. Uána a harangokat megjelöli Muraközy Gyula lelkész, majd megkoszorúzza a harangokat: az Asszonykör, a Lánykör és a Napugár Egyesület. A Himnusz eléneklésével a harangok fogadását ünneppé végték és megkezdődik a harangok felszentelése. Az új harangok először Karácsony estején 8 órakor szólnak meg.

A harangok felszentelési ünnepeire Karácsony első napján a délelőtti istentisztelet keretében történek meg, amelyen Muraközy Gyula lelkész imadkozott, dr. Hetyess Kálmán ünnepi beszédet és felszentelő imát mond, a Polgári Dikör enekel. A felszentelő imádság alatt megszólnak az összes harangok.

Ország — Világ.

Eltrendték a miskolci és pécsi kerületi rendőrfőkapitányság megszűntetését s a listaviselek új részre B. listára kerül.

A részégi kerületben az ellenzéki jelöltek nem tudták megszerezni az ajánlatához szükséges állásokat. — Miskolcon az elmúlt éjszaka gumibotokkal és törökkel felzért fiatalemberek éjjeli igazoltatást rendeztek a Igutókból pótviasztás eredménye miatt s mintegy 14 demokratikus érzelmű poigárt verésre vertek. — Egy levezető fogóvár kifolyógáz rovolverses verkedés volt a Jászóldó klubhelyiségében. Récz Vilmos létszer arcúdtól Dánér sétát, aki ökölcspással iszultálta Klár Zoltán főorvos. Klár Zoltán revolvert rántott, amely véletlenül elsült.

A német kormányalakítási tárgyalásokot elhalasztották. — Jugoszlávia semlegeségi nyilatkozatot tett az albán ügyben. — Kolozsváron véres összejúkezés volt a diákok és a katonaság között. — A katonai ellenőrző bizottság személt tart az osztrák hadsereg fölött. — Franciaország kiszölgáltja a Matteotti gyilkosság egyik érdekeltjét.

A KEFHE disztagokat választott.

A KEFHE f hó 17-én tartott rendkívüli közgyűlésén Kecskemét közeletti nagyságai közül disztagokat választott, szükségéte érezven sz eddigi hiányzó erkölcsi támogatásnak. R-méit az egyesület, hogy a megválasztottakban, kik az ifjuságunk ószinte barátaí és támogatói voltak, most is erős támasza tud. A megvádtott öfőkör disztagok névsora a következő: fájfy István, Zimay Károly, Pekár Gyula, Zsitvay Tibor, Révész István pápai preláudus, dr. Hetyess Kálmán, dr. Muraközy Gyula, Sikány Béla, Kiss János dr. Joó Gyula dr. Ilyványi Szabó László dr. Seless László dr. Roscutner Lajos, Papp György, Kádás László, Szakács István dr., B. Kiss Kálmán dr. Giszteley Nagy László dr., Kovács Sándor, Horváth Mihály dr. Joddy Endre, perikai Eckensberger György, Nyul Tóth Pál dr. Bardócz Árpád dr. Németh László, Szabó Sándor ipartisztületi elnök, Héjjas Mihály. A megválasztott disztagok díszes kitátlással öklevelet kapnak jövö évi január eljén. Az új alapszabályok értelmében disztagok részére a tagsági díj nincs kiszabva, annak megátlapítását az egyesület a megválasztottak táizza, mely tagsági díj egy szerzemendokorra szel.

Nagyszabású növényvédelmi előadás rendez a Mezőgazdasági Kamara.

A Duna-Tiszaköz Mezőgazdasági Kamara Növényvédelmi Ösztály tudomása huzza a gazdalközönségnek, hogy folyó évi december hó 29-én délelőti fél 9 órakor nagyszabású növényvédelmi előadást fog tartani a m. kir. Rovartani és m. kir. Növényélet és Köránti Állomások vezetőségének közreműködésével a Gazdasági Egyesület helyiségében. Ennek gyakorlati része dr. Sárközy Jenő ügyvéd szöjében fog bemutatásra kerülni.

Ezen sz kelőadás főleg a gyümölcsfa állati és növényi ellenségei — nevezetesen a malmoly (C. picipapra pomonella), gyümölcspenész (monília), bábasziba (taphira pruni) és varasodás (fusidicium) ellen való sikeres védekezésére nyújt igen hasznos és tanulságos utbaigatásokat az érdekeltő gazdalközönségnek.

Kérjük a gazdalközönségnek minél nagyobb számban való megjelenését, mert a most kiadott 96,950—1924. számú m. kir. földművelésügyi miniszteri rendelet a gyümölcsfa betegségei ellen való védekezést kötelezőt tette. Tehát minden gazda helyesen cselezkik, ha részt vesz ezen szak előadás on, hogy az ott nyert értékes tapasztalatokat zutján saját hasznárá forúthassa.

— **Új hetilap Nagykörödsön.** Január 1-ével Nagy Lajos kollégánk szerkesztésében Duna-Tiszaköz Hirlap címmel új társadalmi, közgazdasági és szépirodalmi hetilap jelenik meg Nagykörödsön.

Borokat vásárol a legmagasabb napi áron bármilyen mennyiségben a **FRUKTUS RÉSZVENYTÁRSASÁG,** Bethlen körút 10. szám, a főpályaudvar állationében.

Tűz a Gyeness-téren.

Két kis gyermeket mentettek meg a borzalmak tűzhalálától.

Tegnap este fél 7 óra után a tűzoltók körülrésze verte fel a kortú nyugamát. Az Arany János utcán robogott végig a szerkocsik s a Gyeness tér 5 szám alatti ház alatt álltak meg, ahol az utcára néző ablakon sűrű füst és lángok dökve csapódtak ki az utcára. A tűzoltóknak már kevés munkájuk akad, mert a házbeliek már nagy részt elfojtották a tüzet.

Az esetről a helyszínen megjelent munka társunk a következő jelentést adja: a Gyeness-tér 5. számú ház Szabó Jenő városi mérnök tulajdonosa, míg a kérdéses lakásért Babarus János, a Beretvási főpincér lakja családjával. A szülők délután bezárták a lakásba egy hét és fél éves és egy három éves gyermeküket, mivel mindkettőjüknek dolga volt. A kályhában tovább égett a tűz és a kisgyermekek ott játszadoztak a kályha mellett levő széken. A játékból katasztrófa lett, a széken lángba lobbant, ugrán tűrel fogott az ajtó, a padló és a gyermekek eszméletlenül vesztve lebegtek az élt halál közt.

A gyermekek édesanyja éppen abban a pillanatban érkezett haza, amikor az első lángok kicsapnak. Tűhetetlen jószáékéle szedte Kóspolter Márton fakerekedő és Somodi István kereskedővel siettek segítségére, akik az ablakot feltörték, a lángokban álló szobába rohantak a a szekrény előtt fekvő gyermekeket kimentették, majd az ágytüneteket és a ruhántüneteket dobálták ki az udvarra. Így sikerült elocsondítani a tüzet, amely már a szoba fából levő mennyezetét is kikezdte. Babarus János főpincér már akkor érkezett haza félcsakvadva, amikor minden vesztelen túi voltak.

A kisgyermekorvosi segélyben részeseiték. Szerencsére az ijedségen kívüli nagyobb baj nem történt.

MOZI.

Ma, szombaton utoljára a legnagyobb Paramount filmatrakció: a Covered Wagon.

Vasárnap 14, 5, 7 és 9 órákor

Lázadás a Columbián

Kalandorregény 5 felvonásban.

Hamar egy cselekedet.

Vigaszteljes: 5 felvonásban
A 1/4 órai első előadás kedvezményes családi helyárakkal.

Heti műsor:

Vasárnap: Lázadás a Columbián és Hamar egy cselekedet.

Hétfő-kedd: Csókos szevilla.

Szerda é. u. 4 és fél órákor: Burleszk műsor.

Csütörtök: Tengere cowboy és Szeretem a ruhazsebben és Ó burleszk.

Ingatlanok forgalma.

Dr. Brachfeld Hugó nyíri 44 hold szőlőjét, földjét megvette Dr. Szelenyi Aladár 240 millió koronáért.

Szabó Sándor nő Héjas Judit borbási 33 hold 1562 négyzetööl földjét megvette Mónus László és neje J. Tóth Judit 1562 mázsa 90 kiló rozs árért.

G. Bagó Lajos urhégyi 1 h. 22 négyzetööl szőlőjét megvette Csiki László 45 millió koronáért.

Minden attól függ

az életben, milyen mesterséget választott az ember ifjúságában magának. Azaz lesse mindenkinek, mivel tessék lejárni kősről és alaktól megát. És azt arat, amit vet. Mielő soha. Ez rendben is van, csak az a kár, hogy mikor az élet mes gyűfél elindulunk, azt hiszük, egysenes kell vágnunk, csapnunk a küzdelet celnak és nem tekintünk szét a minket környező világban, vagy ha szénélnék is, hamis perspektívákban csakjuk magunkat. Rende sen magasa véve a szempontot, ebben a remény a hibás, elbűvölő panorámalebeg előtünk s mikor az élet leszálit a magasból, eltűnik a ragyogó perspektíva: a széles sima utak, a virágokkal ékes páziótok, az züstös folyó, a lila hgyek csak egy poros, vagy sáros, vagy rögös ösvényen találjuk magunkat, melyen nehéz az élet terhet huroolni.

Vegyük csak a legdrágább életpályát, igaz, ez opedál a legbizonyos perspektívá minenk, mivel tessék lejárni kősről és alaktól megát. És azt arat, amit vet. Mielő soha. Ez rendben is van, csak az a kár, hogy mikor az élet mes gyűfél elindulunk, azt hiszük, egysenes kell vágnunk, csapnunk a küzdelet celnak és nem tekintünk szét a minket környező világban, vagy ha szénélnék is, hamis perspektívákban csakjuk magunkat. Rende sen magasa véve a szempontot, ebben a remény a hibás, elbűvölő panorámalebeg előtünk s mikor az élet leszálit a magasból, eltűnik a ragyogó perspektíva: a széles sima utak, a virágokkal ékes páziótok, az züstös folyó, a lila hgyek csak egy poros, vagy sáros, vagy rögös ösvényen találjuk magunkat, melyen nehéz az élet terhet huroolni.

Yenyéle gondolatok keltek szálitak lel kemben, amit a nagylepmom mögött árúbdök mellett elmentem. Morcos, pez szimista hangulatban szivtem a Vásári uca ködös és mégis poros levegőjét, akkor káipacsütések, sürges forgás zaja állott meg. Nagy építkezés a az egész vonalon. Úz emagobbitás, vasroló, friss szénzelet, szóval eleven élet és haladás mind-nélfel és késűdűben a karácsonyi szerezna. Rögön fejeitváltam. Éta haladás itit a templom árnyékában élenk bizonyítja, hogy a szorgomat és a munka meghozza a maga kamatát — ha nem a levegőben, hanem a földön, a rélis valóságban történik. Elmentem, a minl vasarolók a törökmenet, fűtölöclök, csokolédészlelet, limonádé kevés pénzű diágyerek, iparlanuók és ezek kicsiny pénze öszszelöy egy iparkodó, szorgalmas emulcor kezébe s iett belőle üzletnagybólás, vasroló stb. ...

Mert lehetett, mert megvolt a materiális lehetősége. Buzog nem így, aki érzemelt próbáji csengő timbebe színtölköz és más szőlő materiákba öntve értékesíteni, mint könnyebb fűtölöclökről, limonádékból ötöl hátra menni, mint hangula toknak széppé, verssé, szoború alakításá által kifizejni csak egy cipőpalást is. Így van, azoha rosszabb mesterseg nem volt az elmozdás, mint ma! Sz. F.

SZÍNHÁZ.

Antónia. Lengyel Menyehért kitűnő vigjátékának hozgati esli reprice újabb szép sikert hozgat a vendégszereplő Rohonyi Ilonkának. A szépművészet közönség lelkesen tapolt a kitűnő vendégművészenek és a vigjáték több szereplőinek, akiknek már melettoit alakítása ezuttal is m-gérdemelt elismérést szálközött.

Rohonyi Ilonka ma este az Antónia b-n, holnap délután a Gróf Rnádóban, este meg az Ezüst sárlában fog fellépni.

Heti műsor:

Péntek: A-bérlét, Antónia, Rohonyi Révész Ilonka fellépetve.
Szombat: B-bérlét, Antónia, Rohonyi Révész Ilonka fellépetve.

A délutáni előadások fél 5 órákor félhlyárakkal, az esti előadások pedig 8 órákor kezdődnek. Nappali pénztári árak délelőti 9-12-ig és délután 3-5-ig. Estéi pénztáriárnyit fél 8 órákor.

A tölékesletűk révén világhírneke öröndű aErdéti Pfaffe varrogéke ismét állandón kaphatók részfelizetésre is Téby Lajos mechanikus egyedűli gyári rakárában III, Koháry-utca 2. (Beretvási szállóval szemben), ahol minden rendezés varrogéke tölékes letjavítás fenni céglajdonosa 49 fél gyakorlati szeméyesen végré.

Ma, szombaton délután 4 órától ingyen teakóstoló lesz a Hangyában.

* Számos női bajnál a természetes Ferenc József keszűvél használatú végtelen nagy megkönnyebbülést szerez.

— Erdélyben nem szabad irodalmi délutánokat rendezni. Az erdélyi magyar irodalmi társaság a legutóbb Kolozsvárról irodalmi délutánt hirdetett, amelynek megtörtént a rendőrség az utolsó pillanatban az-1 az indoklással tiltotta meg, hogy a szereplő írók kézírataukat előre sen nem mutatták be. Minthogy Kolozsvárról már nincsen centura, a rendőrség félénytelenül járni el és ezért a egyélt elnökés felsőbb halóságánál fejjelentést tett a prefektúra elenn.

KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI BEVÁSÁRLÁSOKRA VALÓ FEKINTETT

REKLÁMHIRDETÉSÉT MÁR MOST ADJA FÖL

a Kecskeméti Lapokba.

— Adakozunk a menekült alakok karácsonyára. A budapesti Szilágyi Erzsébet Kör örszögy mozgalmat indított, hogy a hátrülőzhöz meletől távol élő dífoknak is legyen az idén karácsony. Arra kéri Kecskeméti magyarr közönséget, hogy adományával járuljon a nemzeti eléréséhez. Adományok köldendők dr. Nagy László ügyvédjé hódjájá, Rkóczi ú. 22. sz. a deléltől órákban és a Kecskeméti Lapok szerkesztőségébe, Arany János u. 8. — Eddig egy szegény újságrész aszony 50,000, Heiler Mária 100,000 koronájt és özv. Jenei Pálné egy garabó almáját nyugtázzuk.

* Férfi és női fehérneműt nagyon ocsédn árulunk, mert jól adunk. László ruház.

— A Katolikus Legényegylet utolsó adventi előadása. A Katolikus Legényegylet vasárnap délután 5 órai kezdettel tartja utolsó adventi ismeretterjesztő előadását a következő műsorral: 1. Szavál: Bagó Rózsika. 2. Jullus végén: Virádi Antihöl szaválja: O Tóth József. 3. Szabed előadás tirt: Dr. Szarvas András kórh. főorvos. 4. Szavál: Kovács Erzsike. 5. Énekel: Halász Géza harmonium kísérete mellett Bogó Antal. 6. *Stella Maris; szaválja: Palotás József. Belpérs díjtalan, azonban önkéntes adományokat a könyvtár alapja javára köszönettel fogad az Elnökség.

TÖZSDE.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése:

Buza (76 kg tönkeltűtűtű) 510,000—512,500 K. (76 kg dunántúli) 507,500—510,000 K. (75 kg tönkeltűtűtű) 510,500—513,000 K. (78 kg dunántúli) 507,500—512,500 K. Rozs u. 427,5 00—432,500 K. Árpá (tak. uj) 400,000—420,000 K. (sör) 420,000—425,000 K. Zab uj 395,000—407,500 K. Tenger 280,000—285,000 K. Repce 660,000—660,000 K. Kóroka 220,000—222,500 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése: Napoleon arany 292,000 K., Angol font 343,000—347,000 K., Dollár 72,920—73,500 K., Francia frank 393,7—395,7 K., Svájcz frank 14,115—14,255 K., Román lei 375—377 K., Cseh korona 2201—2223 K., Szerb dinár 1076—1096, Olasz lira 3100—3130 K., Osztrák korona 10330—10380 K. darabonként. Papírárka 17,445—17,535 K. A jegyzés egybillió papírárkára vonatkozik.

Az árfolyamok félár néhez értenek.

A mai zárúli nyitás:

Zárúli: Budapest 0 0070/4

HIREK.

Naptár.

1924 december 21. Vasárnap. — Katholikus: Tamás. — Protestáns: Tamás. — Görög-ország: Dec. 8. Patap. — Izraelita: 5089. Kiszláv 24. — Hol két 7 óra 47 perc, megszűnik 4 óra 09 p. — Nán két 7 óra 31 per. megszűnik 4 óra 10 per.

Időjárás: Borús, ködös, idő várható fagyponnal alatti hőmérséklettel.

— **A „Kecskeméti Lapok” olvasó közönsége!** A mai napon mázoldó elfoglaltságom miatt a Kecskeméti Lapok felolvas szerkesztését átadtam dr. Szabó Árpád barátomnak. Mintegy 14 hónap óta irányítottam a Kecskeméti Lapokat és ezen idő alatt tapasztaltam, hogy Kecskeméti lakosságának szerelése mindinkább lapunk felé fordult. A lap irányítását dr. Szabó Árpádnak jó kezebe került és olvasó közönségünk csak nyert e cserével. Én a lap szerkesztésében ezután is — amennyiben csak időm engedi — részt fogok venni. Kecskeméti, 1924. december 20. *Almássy Sándor.*

— **Adventi estély.** A református egyház utolsó adventi estélye holnap, vasárnap délután 3 órakor lesz a református templomban, amely alkalommal Kovács J. István ny. államtanár, theol. igazgató tart előadást »Krisztus és a szocializmus» cím-r.

— **A kulturálisnapok Budapestén.** Dr. Nyul Tóth Pál kulturálisnapok vitás tanári és tanítói illetmények ügyének rendezése céljából Budapestre utazott.

— **A református egyháztanács elnöksége** ezután is meghívja az egyháztanács tagjait a vasárnapi iskoláknak vasárnap és hétfőn délután 3 órakor az Újkölgelmei díszterembe tartandó karácsonyiünnemre.

— **Melhoros művészestélye.** H. 20-án este 8 órakor a császári színházban lesz művészestély. Ötványi Elemér és Újvárosy operanekem bétégsége miatt elhalasztott.

— **Karácsonyi szünet az iskolákban.** A karácsonyi vakáció úgy a közp. mint az elemi iskolákban ma kezdődött meg. A szünet a középiskolákban január 7-ig, az elemi iskolákban pedig január 2-ig tartani.

— **Emlékeztető.** A Kecskeméti Ügyvédi Kamara folyó hó 21-én, azaz vasárnap délelőtt 11 órakor a törvényeszk. épület 1. emelet 55 sz. számú termében rendkívüli közgyűlést tart, melyek tárgya a választmány és a tisztikar megválasztása. Felkérnek a tagok ezután is, hogy teljes számban megjelenjen szíveskedjenek. Az elnökség.

— **A pénzügyi bizottság állása.** A törvényhatóság pénzügyi bizottsága ma délelőtt 10 órakor tartotta december havil rendezéséről a következő tárgyszorozattal: Kincstartó házhaziorrendezéséről a város köz részére átengedése iránti javaslat. Néhaj Aczél Aurél árvai utáni nevelési segély mérvének megállapítása. F. 1-10 hav költségvetési eredmények bejelentése. — Az ügyekben a közgyűlés fog véglegesen határozni.

— **Meghívó.** A jogszegylet h. hó 22-én délután 8 órakor az egyesített helyszínen érkezteteket tart. Tárgy: Az 1925. évi január hó 17-én rendezendő jogszegyleti előkészítése.

— **Kecskeméti aquarellekben.** Sch. Széll Aranka finom, kis, stilizált és jelzékeny beramizott képekben mutatja be Kecskeméti utcáit, városi nevezetességeit, művészi készség ömlik ki mindenik képekben a mentől tovább nézzük, annál több gyönyörűséget találunk bennük. E díjak képekét Kellermann Gyula kirakással fel a közp. képtárlatban megemlékeztetésen elhelyeztünk a Nagyközségi utcában.

— **A Reformátusok Lapja karácsonyi száma** hétfőn délután jelenik meg.

— **Uj kutat furnak az árpádhalmi iskolánál.** A tanács rendelkezése a pusztaszeri, árpádhalmi rokolánál egy új beton gyűrés kutat építenek. A kut költségeire a háztársági számvétség 7 millió koronát íleszt a város jövő évi költségvetésébe.

— **Felhívás az árva gyermekekhez.** A Protestáns Egyesületben karácsony első napján délelőtt árva szegény gyermekek vendég meg egy nem-mesziw emberbarát. Erősen hívjuk fel a közp. gyermekek, akik szíves részt alhatnak venni, hogy lapunk szerkesztőségében, Arany Janos-u. 8. sz. szám alatt jelentkezzenek h. u. 4-5 óra között.

— **Felhívjuk hirdetőink figyelmét,** hogy a karácsonyi számbunkba csak hirdetések legkésőbb kedden reggelizt szives kedjenek leadni.

— **Pásztorjelölés.** A Kath. Legényegylet hagyományos szokásaitól az évi karácsony másnapján este 8 óra kezdettel az Urui Kaszinó díszteremében táncol egybekötött karácsonyi pásztorjelölést rendez. Helyszíne a császári színház. A szegély: Kissz aradi Farkas Sanyi zenekar. 2. Énekel: Bogár Antal, zongorán kísérő Neumann Ferenc, Katona József szótárs karagya. 3. Ünnepi beszédet tart Kélmány Feodórágy, előadó: Zongora K. kerületi írtása: Neumann Ferenc. 5. Hárton királyi karácsonyi pásztorjáték felvonásban Szereplők: Csillag Olga, Békely Tibor, Csontos János, Békésy Gyula, Csécsy Anna, Barank Marinka, Csillag Pirokska, Tóth József, László, Papp Miksa, Holanek Imre, Holanek József, Nagy József Hegedűs József, Moray Szilveszter, Palotás I. István, Tóth Ferenc, Farkas József, Szabó Ferenc, Somolai István, Vecsei Erőss László. Kezdeti díj vigalmi adóval együtt személyenként 400 K. A gyermekek részére külön előadás tartattk ugyanazon délután 4 órakor 5000 koronás bál.

— **Bokkai, baranyaközi, kecskényi és László Áruháznak** rendező üléseket vád tartotta

— **Az ülétek nyitvatársai időjének szabályozása.** Utóbbi időben úgy a kormány, mint az egyes önkormányzatok igen sokat foglalkoznak a városi ülések rendezésének szabályozásával. Ez a kérdés ugyanis teljesen szabályozatlan, mert a gyakorlati élet az 1917. évből származó kormányrendeletnek, amely már a szabályozásról is megemlíti, a rendelkezésével szembe nem jár, teljesen túltegte magát a kereskedelmi és iparkamara értekezése szerint a kereskedelmi miniszterium legközelebb új rendelkezéseket hozhat, melyek az ülések rendezését szabályozza. Magától értetődő a rendeltel különböző fog tenni a városok és tisztán megfogadandó fellegi községek között, ahol márota már munkát látunk a kereskedelmi és iparkamara részéről a miniszterium javaslatátelve fogja felszólítani a kereskedelmi és iparkamarákat. Célszerű volna, ha a kamara munkájának megkönnyítése végett az egyes kereskedelmi és iparkamara tanácsok felhívást tennének a városi ülések rendezésére a kamarához.

— **Vasárnapi intézkedést az elemi iskolákban.** A ref. egyház kérelmére meg engedte a városi tanács, hogy az I. II. és III. II. kerület, továbbá a Kuruc és Milyás-terti iskolák egy-egy intérmét a feli idő szakban vasárnap délelőtti órákban tartandó intézkedést az vasárnapi iskola céljára igénybe vehessék.

— **Az Uránia-teremben** ma, vasárnap délután két előadás lesz Spanyolországról közel száz vett képpel s a spányol tánc bemutatásával kéri a rendező, hogy a 4 óra előadásra szíveskedjenek az érdeklődők egy-két órára megérkezni, hogy meg lehetjenek a városi tanács, valamint a felhívást h. u. pontosan lehessen kedeni.

— **Uj vonatpár beállítása a karácsonyi ünnepekre.** A karácsonyi ünnepek forgalmára való tekintettel a máv. uj vonatpárt állított be a budapest—szegedi vonalon. Dec. 20-án indul Budapestről 22. 0. 10 perckor egy személyvonat. Kecskemétre érkezik 1 óra 45 perckor, innen indul 2 óra 05 perckor. Szegedre érkezik 4 óra 20 perckor. Dec. 21-én Szeceadról indul 1 óra 36 perckor, Kecskemétre érkezik 17 óra 44 perckor, indul 17 óra 40 perckor, Budapestre érkezik 20 óra 50 perckor.

— **Csecsemő- és gyermek-ápolási tanfolyam.** Az anyák és csecsemővel intézett együtt működő nőcsalás női bizottság jövő január 12-én tartja a második hónapjának lezáró, asszonyok részére csecsemő- és gyermek-ápolási, nevelési tanfolyamot rendez. A tanfolyam elméleti és gyakorlati részből áll. A tanfolyam részvételére önjajók jelentkezhetnek a csecsemővel intézett védőnői 11-12 óra között. Önyantó érdeklődni lehet a részletek felől is.

— **A karácsonyi vásár jóvedelmének előzotása** főúti híntől a rendező szig a vásár 60 millió jóvedelme mellett járult, amelyből azaz az egyház állandó szegény nyeknek gondoradó összegét a közp. és főiskola költségvetésébe szolgálati intézmények részére osztották ki és pedig a közp. költségvetésbe fordították. A díkok helyi közp. költségvetésbe fordították. A díkok helyi, a diák menza, a MIVE, a leány kávéházban, a diakonissza otthon és a Horthy-szobrá között. Ezekivül a segélyalap gyapliszobrá és a rabok gondozására fordított egy-egy millió koronát.

— **Olcsó huznak híg a leve,** sok olcsón hirdetel árúrt két pénz kiadói. Jó árut vehet olcsón a László Áruháznak.

— **A református egyház elnöksége** felkéri az egyháztagokat s a gyűlést meg hívja, hogy az harangok bekészítésére vértel híftón délután fél 2 órakor a nagyfalusi II. k. osztályú városteremben összejövélkezzen szíveskedjenek.

— **Belratások a ref. jogkadeimán.** Az Egyetemes (Országos) R form. Jogkadeimán az 1924—1925. tanús második fele 1925. január 7-én kezdődik. A beiratások január 7—22. ig eszoközletnek. Ezentul a joghatályok fölvetele a megállapított létszám keretén belül csak a késelelem komoly oknak kelöl indokolása alapján történhet és pedig február 18. Ig. Az akadémiás előadások február 2-án kezdődnek. Alapvizsgálatok határideje január 7—15. Icke.

A beiratkozás engedélyt kérő felvételnyomat 1925. évi január hó 7-15-én kell a jogkadeimán igazgatószobához benyújtani. Mind-mennyi megkeresésre az igazgatószobán ad fölülolást.

— **Gyűlés a lakiteleki ref. templom javára.** A lakiteleki ref. templom felújítására a helygymintiszter egy év időtartamra gyűlést engedélyezett. A hívők részéről élénk mozgalom indult meg a gyűlés melletti előzetes körútra való kiterjesztésére. Már eddig is kitűnő eredményt mutatott fel a városi rendezőszobára munkája.

— **Elrendelték a Tiszahíd építésének előmunkáit** Megítart, hogy a város törvényhatóságának nov. 28-iki közgyűlése feliratot írt az egyes kereskedelmi miniszteriumhoz a Tiszahíd felépítése ügyében. A miniszter most 91403—924. sz. rendeletével a Tiszahíd felépítéséhez szükséges előmunkáit megkezdte. Azok az engedélyt az érdeklődők közt törvényhatóságunk, Kecskeméti városnak és Jász-Nagykun-Szolnok vármegyének megadta. Minthogy a tervezett hid két törvényhatóság területére, a miniszter Szolnok vármegye törvényhatóságára, Kecskeméti vármegye első új területre építendő, mint aminek első útját az építés, keresztelés, fenntartás és felügyelés közeleztetése, szóval mindazon ténykedések, melyek a törvényhatóságok hatáskörébe tartoznak, az egyes városok és miniszter egyben felhívta a vármegye állampolgárait, hogy a helyszíni bejárások szükséges állandós tervekét a szolnoki m. kir. államépítési hivatalnál hadatállatni kezessék el.

— **És vagyonadó a város 1924. évi lövelménye** vagyonadó kivételsi listamra a helybeli m. kir. pénzügyigazgatási kirendeltségtől megérkeztek s az adóügyi számvétségőnél (időügyi főszámvéző szobája, földszint 0. sz. a.) f. év december 10-étől számlított 8 napi közzétételre kitéltek. Ezen körülményre azon figyelmztetéssel hívatnak fel az adózók, hogy a listamra mindenki megtekintheti és úgy a maga, mint a mások adataira vonatkozó írásbeli észrevételeit a listamra közzétételre előlétele kérelmét napjától számított 15 napon belül, a helybeli m. kir. pénzügyigazgatásól kirendelt ségél bonyolítja Kecskeméti, 1924. december 24. J. Nagy, polgármester.

— **Kétfől árva sajtó közvilálmányún.** Gyár áron árusítjuk *László Áruháznak*. Tizenöt millió államsegélyt kér a város a muzeum részére. A tanács legutóbbi üléséből feliratot írt az el. kultuskormányhoz és kérte, hogy a muzeum berendezési költségeire még 15 millió koronát államsegélyt utaljon ki.

— **Ujbol garapodott a városi könyvtár.** A városi könyvtár részint bevásárlás, részint adományok útján az utóbbi időben ujabb 40 kötet irodalomtörténeti szakmunkával szaporodott.

— **A KAC tagjai** ma, szombaton este 9 órakor összejöveltek tartanak a Brevetváson. — **A kislái haramia és térszal az ügyészségen.** Belsőn B. Bertalant, a kislái pusztai rablóiügyleti kísérlet tettesét két büntetésűvel, Gyurász Jánosost és Obán Mihályt ma délelőtti átkísért az ügyészség felkötésére.

— **Elhalasztotta magát.** Illés István 57 éves gazdálkodó, császári legény délután Belső B. Bertalant, a Polgármester tanácsában a gerendára felakasztotta magát. Mire észrevették, már halott volt. Hottestét beazonosították a kórházba. A helybeli csan dőrös megindította a nyomozást annak kiderítésére, hogy az életunt öreg ember miért követte el az öngyilkosságát.

Lapjainkhoz az újság
és a Hód Kezdetűl Nálkapottak és Bnyomok
Kérdezőválaszok.

HAZ, SZÓLÓ ÉS FÖLD

Házak,

telkek, földek, földek, szőlők eladását, vételét és becslését leggyorsabban készítő **Papp Zsigmond** Ingatlanügynök Irodája, Ilyre ut. 6. Szék. Földmérőirodának Birt. 7102/1923. sz. engedélyével. Tel. 223. Kecskeméti, G. Gaspar-A. útc. 12.

Eladó földbirtok. Izsáki utca a mút mentén, tíró 4-5 rajos szomszédságában 2 hold föld, a varostól 4-5 kilométerre, amelyből 1 hold 1/2 szőlő, 1 hold 1/2 vetelemény. Értekezni lehet V. Lillom-u. 5. sz. alatt

64 négyszöglet területtel bíró taksaros kis háztelek eladó kiváló szép helyen, a lelenház közelében, a vasúti fővonal mentén. A vételár 2 vagy 3 részletben is fizethető. Értekezni lehet VII., Forrás utca 19. szám alatt

Eladó ház. A Martinovics-utca 8. számú ház és azonnal elfoglalható. Értekezni lehet ugyanott.

Eladó szőlő. A város közepén 4 holdnyi jókórban lévő szőlő jó épületekkel, felszereléssel, hordókkal eladó. Felvilágosítást ad dr. Markó Imre ügyvéd, Rákóczi-ut 2

Haszonbérbe kiadó föld. Ágasegyháza, a Nedek-féle birtokon 100 hold szántóföld és 50 hold erdő-kajárszomszág eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Önkéntes árverés. F. hó 21-én, vasárnap délután 3 óra körül dr. Ferebas Sándorral tulajdonát képező, Kecskeméti, Találási-utca 8. sz. alatti két részből álló ház a helyszínen önkéntes árverés a legelőbött ígérőnek é. fog adható. Ár árverési feltételek megadhatók dr. Honósi Nagy László ügyvéd irodájában, Rákóczi-utca 2.

Eladó ház. Vízviléthy-utca 15. számú, nagyalmasított szemben lévő ház eladó. Gazdálkodónak, gyártelepnek és kereskedőnek igen alkalmas 320 négyszöglet. Van benne 4 szoba, 2 konyha, 3 rakás helyiség, 2 nagy pince, nagy díszkert. Vétel esetén azonnal elfoglalható. Értekezni lehet Bíró Zsigmond kalapossal, Rákóczi-utca 12.

Eladó föld. A budai múton, a varostól 1 és 1 1/2 kilométerre egy hold részben gyümölcsös föld, jó kúttal, mely házi helynek kiválóan alkalmas, eladó. Értekezni lehet Csongrád-utca 32. szám alatt.

Eladó ház. Betyér-utca 21. szám után lévő új ház eladó. Van benne 3 szoba, konyha és mellékhelyiség, hozzá 220 négyszöglet föld gyümölcsösökkel. — Értekezni lehet ugyanott, délutáni órákban.

Eladó ház. A központban egy modern ház, mely áll 5 szoba, 2 konyha, 6 éjszaka, 4 fürdő, 4 lóra való istálló, színek, pincék. Vétel esetén 1 lakás elfoglalható. Betyér felvilágosítást ad Feldmann Ró, III., Nyitai-utca 13.

Eladó ház. Rákóczi-utca 8. sz. platti ház, mely áll 4 szoba és mellékhelyiségekkel, szabad kézföld eladó. Vétel esetén azonnal elfoglalható. Értekezni lehet ugyanott.

ADÁS—VÉTEL

1 1/2 vagy 2 lóerős villanymotort vesz lapunk nyomdáján.

Asszonyom! Megkopaszított lehe pulykáját és füzünköt a teljesértékű 20,000 koronánál d e 9-12. és d. u. 2-4-ig. Ibsis Részvénytársaság, Fesztó-utca 7.

Hintalovak, fajtékárak, gyermekreklámok nagy választékban a legolcsóbb áron Neuschloss—Lichting keratában kaphatók, csekkeméti, Rákóczi-ut 20. telefon 111.

Egy teljesen új pergőrokka (keszkerökka) azonnal eladó Kölcsey-utca 21. sz. a.

Esztergapadot keresek megvételre. Cím a kiadóhivataltban.

Használt postabélyegeket minden mennyiségben veszek és cserélek. Endrődy Miklós, Színház.

Nagy karácsonyi kalapvásár.

Mélyen leszállított árak! Filcömök 110,000 K-tól, bársonykalapok 180,000 K-tól, bőrkalapok, svájci sapkák, kalapok, művirágok nagy választékban. Alakítások gyönyörű és olcsón készítek nek Ereskét néki divatszalonjában, Nagykőrösi-utca 17.

Savanyukáposzta, elsőrendű, nazi-kapható Széchenyi-kürt 13. sz. alatt.

Trágyaeladás. Lótrágya vagontelében eladó. Éreznél lehet Almás gyümölcskereskedővel, Belső Széchenyi-utca 14. szám alatt.

LAKÁS, ÜZLET

Mázoló műhelynek alkalmas helyiséget, esztendő utca levő pincehelyiséget keresek, lehetőleg a központban. Polonyi Pál szobafestő és mázó, III., Mária-utca 15. sz.

Kiadó lakás. Szoba, konyha azonnal kiadó. Erdőküldötti lehel Cséka-utca 10. sz.

Korrekt őrmebernek a Bathány-utca 16. sz. alatt egy szép szoba január hó 1-re kiadó.

ALLÁST NYERHET

Két jó nagymunkás és egy önálló napszabó — úri-szobásághoz felvétetik állandó munkára Vegh Zsigmond cégnél.

Társalkodónó kerestetik, ki az összes házi teendőben teljesen járatos, tisztaságú, terdzető. Varrás és kézimunka megváltaitk Jelezkézhetni 12-13 óra között Vársári-utca 4. sz.

ALKALMAZÁST KERES

A „Hangya” két fűszeresegédet feivesz.

Intézői állást keres Kecskeméten vagy szőlőbirtokra fiatal, ngy udalmi ismerő. — Ajánlatot nagytöbbség kér (Luther udvar) Czigler József utraméki intéző jelenleg állásban van Kátai testvérek Ulló melletti udalmában.

Könyvelési munkát vállal mérlegképes könyveit. Elfogad heli néhány órai könyvelési is csekely díjért. Címét a kiadóba kér

Leggyorsabbtól a legdrágábbá kivittél

szobafestő- és mázóelő munkát vállal POLONYI PÁL szobafestő és mázó, III., Mária-utca 15. szám. Egy tanuló és mindenes íu felvétetik.

!! OLCÓSÓ TÚZIFA !!

Őszi vágású tölgyhasábból fűrészelt tűzifa métermázsánként **52 000 K,** valamint hazai és porosz kőszén a legolcsóbb napi árban kapható **Badaacsonyi Sándor** tűzfűzfakereskedésében, Vörösmarthy-ut. 10. Rendeléseket házhoz szállítom.

Karácsonyi vásár.

Mindentele szőrmearuk, boák 185,000 K-tól, perza sapkák és gallérok, báránybőr és crimer kötött sapkák 155,000 K. Női fiúkalapok 100,000 K-tól. Japán selyem minden színben 95,000 K. Kítunó minőségű creppe de chinek minden színben 150,000 K

Sasvári cégnél.

VEGYES

Pénzkölcsönöket folyósítottak heli kosszra, vagy hosszabb időre, tőképesség kibehvezem kello biztosíték mellett, gabona alapon is. **Papp Zsigmond** Kecskeméti, I. kerület, Gaspar Andráss-utca 12. szám. Telefon 222.

6 millió korona felvétetik heli 2 százelekos koszalkamot, ingatlan biztosíték mellett VII., Forrás utca 19. szám alatt

Áz Általános Tudakozódó és Kalauzólo Iroda, Nagykőrösi-utca 42., hirdelése. Egy szoba, konyha, kamra és két szoba, konyha, kamra, pince sürgősen átadó. — Jóforgalmu fűszer-üzlet halállestet mátt azonnal átadó. — Házak, villák, céplőgarantúrtak eladók. — Üzlet- és mühelyhelyiség átadó. — Modern 8 szobás lakás a központ közepében megvételre kerestetik. — 6 burtorozott szoba kiadó — Megbízásokat Budapestre vállalkozóknak készírek, kézzel és péntekben. Gyors és pontos elintézés. Tudakozó das d e 8 -12, d. u. 2-5.

A TUSCULANUM Budapest, IV., Krisztófi-ér 3 szám alatti hat-emeletes épületében tömeg-, polgári és fényváltó kivitelben a lakásberendezés összes müipari termékeiből, iparművész i tárgyakból és képzőművészeti alkotásokból **állandó értékesítő kiállítást tart.**

Karácsonyra mákos, diós és üres fonottkalácsokat megrendelésre, hozott anyagból is elvállalok **Kovács György sütőmester** Megrendéni lehet süteményben Mária-város, Szent Miklósn-2, vagy piac árúsfőmál

JÁVORKA IMRE **műköszörűs** Arany János-utca 8. vállalka borotvas homoru köz-zörölését és mindennemű ölék, kések, továbbá szőnyegolók görbítését gyorsan és olcsón eszközöl.

Badrogkereszturi terméskő a legolcsóbb építési anyag. Könyvi töltés a legmesszebb vidékre is elbírja a vasúti fuvarjait. Megrendelhető: **FÜHRER MIHÁLY** könyvattalajdonosnál Nyiregyháza, Egyház utca 24. sz. Telefon 14.